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Procès-Verbal de la 336ème séance de l'Assemblée d'Ecole 
du mardi 07 février 2023 

 
 

Présences Aleksandra Radenovic, Ens 
 Antoine Hoffmann, CI 
 Basile Morier, E 
 Consuelo Antille, CAT 
 Evangelos Belias, CI 
 Franz-Josef Haug, Ens 
 Frédéric Dreyer, CAT  
 Marcia Gouffon, CAT 

Marco Picasso, Ens 
Maria Sivers, CI 
Marta Divall, CAT 
Pamina Winkler, CI  
Sandrine Gerber, Ens 

 
Kristin Becker, Déléguée des 2 AE au CEPF 
Sabrina Wuilleret, Assistante administrative AE 

Excusés Louis Bardel, E 
 Tugdual Kerjan, E 
Absences Antoine Moix, E 
 Frédéric Rauss, Mediacom 

 
 
Ordre du jour 
 
Membres AE; la séance débute à 12h15 
⮚ Accueil  
⮚ Adoption de l’ordre du jour 
⮚ Discussion avec notre Déléguée au CEPF 
⮚ Communications du Bureau de l’AE 
⮚ Consultations 
⮚ Divers et propositions du jour 
 
Membres AE et Invités (12.45-14.15) 

12h45 – 13h15  présentation du projet « EPFL sans barrière » du Bureau de l’égalité des chances, par  
 Sonja Moghaddari, chargée de projet à la VPT & Hélène Fueger, déléguée EGA 
13h30 – 14h15  échange avec Bruno Rossignol, chef du service Restauration et Commerces - RESCO 

 

 
1. Accueil 

Séance en hybride ouverte à 12h15 par Aleksandra Radenovic, Présidente de l’AE. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
  L'ordre du jour est adopté. 
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3. Présentation du Conseil des EPF suivi de la discussion avec notre Déléguée au CEPF 
ETH Board meeting of December 7 and 8 
 
KB presented to the ETH Board the idea of the HVs to write to SERI and Guy Parmelin to underline their 
support for the ETH Domain with regard to the ERI Message 2025-2028. The HVs will also participate in the 
consultation on the ERI Dispatch in summer 2023. 
 
Intermediate Evaluation of the ETH Domain 2023 
The Self-Assessment Report, and especially the assessments from the ETH Board included in the report, 
was reviewed and discussed again. The members of the delegation, i.e. the bureau, have received an 
electronic version of the report. 
For the discussion with the experts, the HVs have received a long list of questions based on the Terms of 
Reference (order) from SERI. The two bureaux will prepare slides for each question, but also plan to talk 
about the following issues at the outset: increasing student numbers; increasing regulation and administrative 
burden; not enough "time to think" and lack of development opportunities for administrative and technical 
staff – this was communicated to Dominique Arlettaz, the chair of the expert commission, by KB. 
 
Strategic Areas 2025-2028 
− Human Health 
− Energy, Climate and Environmental Sustainability 
− Responsible digital transformation 
− Advanced materials and key technologies 
− Engagement and dialogue with society 
− Fundamental discovery science 
Action plans for each area were discussed and approved. More precise figures on available finances will not 
be available until mid-2024. 
KB noted that the AEs would like to see even more focus on teaching. Here and with the Joint Initiatives, 
there is some risk that translational collaboration will be the first to stop given the lack of funding. 
 
Joint Initiatives 
The following is foreseen for Joint Initiatives, as finances permit: 
− Call for Joint Initiatives in the three Strategic Priority Areas "Human Health", "Responsible Digital 
Transformation" and "Advanced Materials and Key Technologies" that have not yet been considered → 
process start September 2023. 
− Call for a possible continuation of the Joint Initiatives already launched → process start July 2024. 
 
Strategy on the evolution of student and doctoral student numbers: 
Has been adopted, KB reiterated that it is important to involve students, faculty and AEs in the elaboration 
and implementation of the measures. 
 
Dialog 
Topic suggested by AEs was accepted without discussion. 
 
Art. 4a Professors' Ordinance: Implementation of the performance appraisals of ETH professors 
ETH and EPFL submitted their concepts. Martin Vetterli, Joël Mesot and KB pleaded that the reporting 
specified in the ordinance should be as simple as possible and that the administrative effort should be kept 
as low as possible. The concept of ETH goes a little bit further and was approved. 

 

4. Communication du Bureau AE 
⮚ Journée au Vert - 31.01.2023 - kick off meeting with Direction for Strategic Plan. 
⮚ Intermediate Evaluation 2023 of the ETH Domain - 23.03.2023  - AE/HV interview with the Commision.  
⮚ Legal affairs:  
a) « Règlement sur l’élection des Délégués des employés de l’EPFL à l’organe paritaire de la caisse de 

prévoyance du domaine des EPF » : edited in 2008, considered obsolete and unusable in its current state 
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=> AE has issued a draft of a new regulation which is currently analised by legal affairs (D. Gozel – F 
Chardonnens).  

b) Letter to EPFL Direction to change article 3 of Lex 1.2.1 which prevents a double membership for the joint 
participative bodies (Faculty Councils and School Assembly); for reasons of representativeness, the 
internal lecturers belong respectively to the "intermediary body", to the "administrative and technical body"; 
for all the other participative bodies (Teachers' Conference, Teaching Commissions, ad hoc working 
groups, etc.), they belong to the teaching body => EPFL Direction proposes the condition of a single term 
of office of 2 years. EA made a counter-proposal: non-consecutive mandate.  

 

5. Consultations 
⮚ Règlement concernant les professeurs - Lex 4.2.1 et Règlement de nomination de professeur associé - 

Lex 4.2.2. GT : Aleksandra, Consuelo, Pamina, Antoine M. (deadline 07.02.2023) 
⮚ Règlement applicable au service de piquet (new Lex). GT : Antoine H., Marcia, TBD (deadline 

23.03.2023) 
⮚ Modification de la Directive concernant les épreuves à l’EPFL (Lex 2.6.1). Lancement le 10.02.23. GT : 

TBD (deadline 27.03.2023) 
 

6. Divers et propositions du jour 
 N/A 
 

7.1 Présentation du projet « EPFL sans barrière » du Bureau de l’égalité des chances, 
par Sonja Moghaddari, chargée de projet à la VPT & Hélène Fueger, déléguée EGA 
Presentation of the project : see details in the attached Powerpoint (in Pdf) presentation. 
Note that 3 EA members are part of the CoPIL: Basile Morier, Antoine Hoffmann, Frédéric Dreyer. 

 
7.2 Echange avec Bruno Rossignol, chef du service Restauration et Commerces – 

RESCO 
❖ Questions de l’AE adressées à B. Rossignol quelques jours avant la séance. 

Partie 1 - Extrait du PV de la dernière rencontre du 05.10.2021, pour potentiel complément 
d’information, remarques : 
Q/R & propositions: 
▪ The terms of reference are public 
▪ The catering commission will follow up on what is finally proposed 
▪ The implementation of the specifications in daily life is controlled by the EPFL: for example, according to 

purchases (we can see and follow), via digital: camera on dustbins, counters in kitchens, etc., plus through 
an audit (1x per semester, done by Resco). These tools are part of a partnership and allow the creation 
of a huge data center. The data collected is the property of EPFL. It is and will be useful for students and 
chairs. This information and statistics are available to students and researchers, particularly in the context 
of their work and projects. 

▪ School Assembly president (Aleksandra) is a member of the catering commission. The statutes of the 
LEX that builds catering commission will have to be changed to: 1) include School Assembly  2) mention 
that minutes are public.  

▪ Prices range Frs. 5.50 - 7.50 are not visible enough / the menus on the internet do not always reflect 
reality / information to students that they can get free vegetables and pulses from the menus, without 
paying extra, should be improved. 

▪ When will you have feedback from customers? A first satisfaction survey will come out in November 2021 
(very large) and a second in 2022 (then it will take place every 2 years).  

▪ A member draws the attention to the need to consider all the annual staff (not targeting students), some 
of whom seem to be unhappy with the quality. 

https://people.epfl.ch/basile.morier
https://people.epfl.ch/antoine.hoffmann
https://people.epfl.ch/frederic.dreyer
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▪ Marco is part of the adjudication committee. The role of the selection committee is to carry out a technical 
analysis of the offers against the specifications. A commission must be multi-party to avoid conflicts of 
interest. Evaluation is part of this (standard process). Marco with the help of Aleksandra, Jacqueline and 
André will make this required paper (analysis) for Friday Oct. 8. They will each complete a declaration 
that there is no conflict of interest. 

 
Post meeting note: after consultation with the legal department, B. Rossignol informed that only members of 
the committee can score the tenders according to the procedure. It is not possible that the scores for the Lot 
4 tender are made with other people on the basis of consultation, by non-members of the Evaluation 
Committee. Marco is therefore the only member of AE who can do this analysis by Friday 8 October. 

 
▪ EPFL ensures various systems for monitoring the working conditions of restaurant employees, to ensure 

compliance with the Confederation's labeling criteria. 
▪ A member emphasizes that the diversity of the offer is essential to meet the needs of students who 

represent 2/3 of the campus. Prices have been adapted. Continue in this direction. 
 

Partie 2 - Les nouvelles questions soumises par les membres pour le 7 février 2023 :  
▪ 2½ après votre arrivée à l’EPFL, quel bilan faites-vous de la stratégie de restauration durable 20-30 de 

l’EPFL? (Marco) 
▪ Est-il vraiment possible de faire sain-durable-local pour moins cher? (Marco) 
▪ Ne faudrait-il pas que l’EPFL mette de l’argent pour que le plat étudiant (5.5-7.5 chf) soit plus équilibré? 

(Marco) (Antoine H: exemple d’intervention pour le repas à 5CHF UNIGE) 
▪ Est-ce une bonne idée d’avoir plus de 30% de plat végétarien à base de pâte niveau nutrition sachant 

que c’est un plat souvent fait à la maison? (p.ex. le 18.01.23 il y a 6/17~1/3 plats végétariens à base de 
pâtes. Polyterrasse 1/5) (Antoine H) 

▪ Comparaison des offres ETHZ (polyterrasse) et EPFL (voir captures d'écran à la fin). L’offre de la 
Polyterrasse répond bien la demande de la communauté étudiante-doctorante de l’EPFL, i.e. varié et 
moins cher que l’EPFL (surtout pour les doctorant.es qui payent le prix étudiant à l’ETHZ). Pourquoi ne 
pas simplement faire pareil ? 

▪ Pourquoi n’y a-t-il pas de filtre par prix sur le site de la restauration de l’EPFL alors qu’il y a bien un outil 
pour filtrer la liste selon le type de menu, le nutriscore et le midi/soir? (Antoine H) 

▪ Comptes du dernier semestre des cafétérias? 
▪ Fermeture du Négoce 31 Juillet 2023 car le bail ne sera pas renouvelé: quelle est la raison officielle? 

Propriétaires: “aucunes explications".  
“En plus des nombreuses fournitures scolaires, divers caquelons à fondue, bouteilles de vin, glaces et 
pâtisseries, le Négoce prépare en effet chaque jour de délicieux sandwichs faits avec des produits frais 
du terroir et du pain issu d'une boulangerie vaudoise traditionnelle, tout comme leurs excellentes 
viennoiseries. L'idée de voir cette petite entreprise familiale (sur le point de passer de mère en fils) 
remplacée par une n-ième cafétéria Novae ou autre Tricatel est vraiment navrante…” François Genoud 
“je ne suis pas très optimiste (la même démarche pour sauver une des dernières cafètes 
indépendantes, la cafète EL, ayant échoué il y a qq années).” Cécile Hébert 
Est-ce pour ouvrir une épicerie gratuite comme La FARCE à l’UNIGE? Que pensez-vous de ce genre 
d’initiatives? Où en est-on avec le Castor Freegan? 

▪ A propos de la Newsletter Restauration - Hiver / Winter 2022: “En trois ans seulement, l’impact CO2 de 
nos achats de nourriture sur le campus s’est réduit de 6.1 de kg CO2 à 4.7 kg CO2”. Ce chiffre seul ne 
fait aucun sens. Est-ce par assiette? Par jour? Par personne? Cela pousse à se poser des questions sur 
le niveau de compréhension des bilans carbone au sein du service de restauration. 

▪ Veuillez nous indiquer où il est possible d’obtenir les données brutes du sondage de Novembre 2021. 
Les données du sondage de fin 2022 devront être mises à disposition aussi. 

https://www.unige.ch/lejournal/vie-unige/automne-2021/repas-a-5/
https://lafarce.ch/
https://www.epfl.ch/about/sustainability/fr/communaute-a4c/act4changelab/les-projets/le-castor-freegan/
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▪ En 2021, vous aviez annoncé au Conseil de la SB que les données complètes seraient mises à 
disposition. Cela n’a pas été le cas et cela entretient le sentiment de manque de transparence, en 
particulier lorsque les chiffres ne vont pas dans le sens escompté par le management de l’EPFL (SG). 

▪ Les nutriscores des plats végétariens sont souvent médiocres, et leurs ecoscores ne sont pas 
franchement mieux. Par exemple, les plats de l'Alpine du 20.01.2023 => le meilleur compromis 
Nutriscore/Ecoscore est le steak-frite-legume. (SG). Autre exemple : les 3 plats végétariens du ma 
17.01.2023 de l’Alpine: nutriscore B, ecoscore D! Pourquoi continuer à imposer une journée végétarienne 
alors que de nombreux plats non végétariens affichent de meilleurs nutri et ecoscores? Il semblerait plus 
judicieux d’avoir une offre complète tous les jours et d’améliorer la qualité nutritionnelle des plats 
végétariens (SG). 

▪ Il faudrait rendre plus accessible le calendrier des journées végétariennes. J’ai réussi à le trouver une 
fois mais le lien devrait être placé dans plusieurs endroits clés du site EPFL par exemple ici : 
https://www.epfl.ch/about/sustainability/fr/vegetarien/  
Il faudrait s’assurer qu’on puisse le trouver en mettant sur Google “EPFL veggie day” par exemple. Cela 
aiderait déjà un peu plus à “faire passer la pilule” pour certain.es. 

 

❖ Réponse de B. Rossignol, lors de la séance : voir support de présentation Powerpoint en annexe. 
 

❖ Échange plus poussé, lors de la séance :  
▪ Comparaison des prix avec d’autres instituts (UNIGE, ETHZ Polyterrase) : 

o M. Rossignol a dénoncé des subventions illégales dans les exemples de cafétérias universitaires 
ayant des menus moins chers qu’à l’EPFL : “Les institutions du type UNIGE font des rabais étudiants 
illégaux”. Ceci lui a permis de justifier les prix opérés sur le campus. 
B. Morier a demandé s’il était possible de fournir une référence légale pour soutenir ses propos. M. 
Rossignol a transmis le 24.03.2023 la prise de position de leur juriste D. Pose, en annexe. 

o L'AE a examiné la réponse à l'e-mail et la position de expert juridique D. PoseI et, sur la base des 
informations, nous ne pouvons pas conclure que la subvention pour tous les étudiants est exclue car 
M. Pose souligne qu'il serait illégal et impossible de faire une distinction pour les étudiants dans le 
besoin, mais il ne dit pas non plus qu'il n'est pas possible de le faire pour l'ensemble des étudiants.  

 

❖ Suggestions faites par les membres à B. Rossignol (en séance et par e-mail post-séance) :  
▪ La signalétique dans les cafétérias : exemple de la photo de mannequin pâtissier en entrée de restaurant 

(Esplanade). Je vous propose un Screenshot avant-après d'une petite amélioration de la cafétéria de 
l'Esplanade. Ce panneau, à l'instar d'autres, occupe un espace cher qui devrait être dédié à rappeler les 
politiques mise en place de la restauration du campus. Il faut les utiliser ! (Antoine H., e-mail du 7.07.2023, 
à 15:34) 

▪ L'accessibilité du site de la restauration et des informations importantes (journées végétarienne). 
o Transmission des résultats de deux recherches google (une en anglais l'autre en français). On 

n’arrive pas à avoir le site de la restauration de l'EPFL pour obtenir l'information. Il s'agirait donc de 
s'assurer que l'information est facilement "googlable" dans les deux langues et transmise par l'EPFL, 
car on peut au premier abord penser que les jours ne seraient pas les mêmes. Cela aiderait un peu 
les personnes ayant de la peine à s'adapter. (Antoine H., e-mail du 7.07.2023, à 15:34). Réponse 
de B. Rossignol (e-mail du 24.03.2023) : notre site web est à jour et largement visible et nous 
communiquons en plus par d’autres canaux : COPIL, INSTA, FB, Newsletter et tous les quinze jours, 
le dimanche au besoin par l’e- mail de l’Agepoly 

o L’initiative Castor Freegan est méconnue et la restauration devrait la promouvoir, par e.g. en 
assurant que la page epfl est actualisée. Le site actuel en premier sur la recherche google “castor 
freegan epfl” dispose d’information jusqu’à 2020 seulement.(Le Castor Freegan ‒ Restaurants – 
Commerces – Hôtels ‐ EPFL consulté le 08.03.23). Réponse de B. Rossignol (e-mail du 
24.03.2023) : le site est géré par l’Association Castor Freegan, pas par RESCO. 

https://www.epfl.ch/about/sustainability/fr/vegetarien/
https://www.epfl.ch/campus/restaurants-shops-hotels/fr/le-castor-freegan/
https://www.epfl.ch/campus/restaurants-shops-hotels/fr/le-castor-freegan/
https://www.epfl.ch/campus/restaurants-shops-hotels/fr/le-castor-freegan/
https://www.epfl.ch/campus/restaurants-shops-hotels/fr/le-castor-freegan/
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▪ Les plats de pâtes végétariens :  
o Le nombre de 30% de plats végétariens à base de pâtes avancé dans la question a été remis en 

cause par M. Rossignol avec la slide 12 de sa présentation. Cependant, M. Rossignol ne mesure 
pas le taux de pâtes dans les plats végétariens mais dans tous les plats. La réponse est donc 
caduque. De plus, le tableau est illisible donc on ne peut pas bien lire les intitulés des plats. J’ai tenté 
l’exercice en enlevant les plats contenants de la viande et lisibles et j’obtiens toujours une proportion 
de l’ordre de 30% voire plus. (Antoine H) 

▪ Proposer un système permettant un fond d’entraide destiné au Corps étudiant pour manger sainement à 
prix raisonnable : Au cas où les menus étudiants ne pourraient pas être subventionnés, nous voudrons 
nous enseigner sur la possibilité de mettre en place des fonds spéciaux qui pourraient être financés par 
des dons ou de la philanthropie. Nous demandons si une telle possibilité est envisageable, dans la 
mesure où les fonds ne permettent de financer que des menus sains et respectueux de l'environnement.   

❖ Remarques des membres  
▪ Il n’a pas été possible de trouver des informations quant à la rénovation du Négoce pourtant M. Rossignol 

a insisté sur le fait que les informations étaient disponibles sur le site de la restauration. Il nous a demandé 
de lui envoyer un mail pour avoir un lien. Cela a été fait mais aucune réponse ne nous est parvenue 
depuis lors (08.03.23). Réponse de B. Rossignol (e-mail du 24.03.2023) : une page web a été mise en 
ligne 08.08.2022 avec l’approbation de Mediacom. Lien : https://actu.epfl.ch/news/epicerie-le-negoce-
ouverture-d-un-appel-d-offres-p/ 

▪ l'AE accuse réception de la réponse mais note que l'information a été placée sur le site de l'EPFL actu et 
non sur celui de la restauration ? 
 

Epicerie du Négoce :  
Le 09.02.23 Marco s’est rendu au Négoce pour leur expliquer le système de l’offre. La seule lettre qu’ils ont reçue 
indiquait le terme de leur contrat avec l’EPFL au 31.08.23. Rien sur le fait de vider l'épicerie. Ils disent qu'ils ont 
dû renouveler tout le mobilier et les frigos en 2013 pour 200kCHF (le sous-sol est plein de frigos industriels) et 
qu'il n'est pas concevable de démonter le tout et éventuellement de le remonter après l'appel d'offre. Ils ne sont 
pas au courant des fuites d'eau.  
------ 
I was made aware March 1 on simap.ch of the following "information call": 

"Demande d'informations/RFI: Épicerie – Le Négoce@EPFL": 

 "L'épicerie au coeur du Campus (bâtiment CM) - Le Négoce - est actuellement le lieu sur le Campus où trouver 
le nécessaire pour les achats nourritures, pour les achats de première nécessité, mais aussi pour une petite 
restauration rapide. 

L’EPFL veut mettre en place une épicerie accessible en tout temps et peut-être complètement autonome. 
L’objectif de cette demande d’informations est d’effectuer une étude de marché des solutions déjà existantes et 
qui correspondraient aux besoins de l'EPFL, permettant ainsi d'avoir une vision d'ensemble sur toutes les offres 
possibles. Un appel d'offres en procédure ouverte fera suite à cette demande de demande d'informations." 

It seems that RESCO wants to check if it is possible to have a grocery open 24/7. 

https://actu.epfl.ch/news/epicerie-le-negoce-ouverture-d-un-appel-d-offres-p/
https://actu.epfl.ch/news/epicerie-le-negoce-ouverture-d-un-appel-d-offres-p/

